
４．昨年４月に行われた市議会議員選挙に行かれましたか？
１行った　２行かなかった

№ 選挙に行ったか ４．ご意見等をお聞かせ下さい
1 １ 誰が立候補しているのかさっぱりわからない。
2 １ あまり考えずに書いたと思います。
3 １ 選挙へ行こうと思わない市民への対策や、選挙の大切さの喚起をしてほしい。すべき。
4 １ 街頭演説している人としていない人の差が激しい。議員候補の方は、住民の声を聴く機会を増やしてほしい。
5 １ 演説で言っていたことが、実行されていない。
6 １ 会場が空いていました。
7 １ 誰も期待できない。
8 １ 覚えていない。
9 １ 必ず行っている。

10 １
投票日当日仕事で行けないので、期日前投票をしに行ったら震災影響の時短で、一部で投票時間が早まっていたのを投票所
の貼り紙で知りました。今時なので、ホームページや広報などでドンドン告知して欲しいです。

11 １ 期日前投票があるので投票できる。
12 １ ただ、誰が何をやろうとしていたのかはよく知らないまま投票しました。

13 １
議員の政策を理解し、比較する時間が少ない。選挙の前でもHP等にこれから立候補する分も含めてPR出来るようにして欲しい
（選挙期間のPRは短すぎでは）

14 １ 市民と議員の距離が投票率の低さにつながっているのでは？
15 １ 鈴木恒夫さんにおまかせいたします。
16 １ 藤沢市を良くして頂きたいので、すぐに行動して下さる方に、投票している。

17 １
選挙カーは名前を連呼するだけでウルサイ！！どんな仕事をしてくれるつもりなのか、全然伝わらない。新聞等に出る公約も、
はたしてやれるのか…と疑ってしまう！！

18 １ 選挙には必ず行っています。同じ気持ちで藤沢のことを愛しているだろうと思える方を選んでいます。
19 １ 人物と票数の関係に興味あり。
20 １ 市民の事を思う人を選挙で選んだ。
21 １ 市議会選挙前の情報がよりほしい。テレビ討論とかをやってほしい。
22 １ 魅力ある候補者は居ません。
23 １ Online投票など、投票のＩＴ化をすすめて下さい。
24 １ 投票は市民としての義務であり、権利なので全ての選挙の投票には行っています。
25 １ 同じ人が何年も続けるということがいかがなものか？と思う。
26 １ 選挙は、必ず行っている。市会議員の方には、市民の一票を大切に思い、仕事をしてもらいたい。
27 １ 市議会に限らず、選挙はほとんど行きます。
28 １ 市長が変わり、よかったと考えている。若い議員さんが増えた。
29 １ 責任をもって選出したいです。
30 １ 投票所が増えて楽になった。立ち会人があんなに大勢必要なのかわからない。
31 １ どの方にお願いすることが一番良いことなのか選ぶことがムズカシイ。
32 １ 新市議会に大いに期待している。
33 １ 投票率アップのための取組が必要です。
34 １ 市議会同様に、議員が主義、主張、実績、全く見えてない。選挙の時だけの、ポスターだけで何が判るのか？
35 １ 議員数が多すぎる
36 １ 投票に行かない人に対してペナルティをもうけるべきである。
37 １ 行っただけである。義務として。
38 １ 広報をもっと充実してほしい。
39 １ 市民の意見が議会に反映されていないと思う。
40 １ 義務として投票した。
41 １ 市民派を応援したい。
42 １ どんな選挙でも必ず行ってる。
43 １ 混雑せず、良い投票日でありました。
44 １ 国会議員選挙以下全て参加している。
45 １ 毎回同じメンバーしか立候補しないので新鮮さがない。
46 １ 市民の声を聞いて下さい！
47 １ 汗して力を注ぎ、やさしく温かい心の一生けん命の人を探して選ぼう！！
48 １ 選挙の際の立会人、人数が多すぎると思います。お金をかけすぎです。
49 １ 議員数が多すぎる。半分で良い。
50 １ 議員及び議会の考え方を理解した上で投票したいと思っているけれども、その機会がありません。

51 １
選挙には必ず行っています。少々歩きでは年と共に遠いと感じます。だから近所の人は行政センターへ前日投票で行ってます。
投票所を近い公共施設に選べたら良いと思ってますが。

52 １ 市政について勉強もしていない議員が当選する現状、私も含めて藤沢市民の程度が問われていると思う。
53 １ 公約、これまでの活動報告など、チェックして必ず投票している。
54 １ 市会議員数を減らす方向を議論すべき。
55 １ 選挙に行く事は市民として最低しなければいけない義務と思う。

56 １
投票率が悪かったように思う。投票は市民の義務だという意識が弱いようです。小・中学校でしっかりと選挙について話しあう場
が必要と思います。

57 １ 投票率がもっと高くなるにはどうしたらよいか？個々の議員の仕事の内容が解ったらよい。
58 １ 他市から移転して８年。未だ議員の把握が出来ていない。広報による判断で行っている程度。

59 １
是非選挙に行かなくては！と思わせるような選挙であって欲しいものです。どうせ行っても行かなくても大いに変わりはしないと
思ってしまうような選挙では意味がないと思います。

60 １
毎回投票日必ず行っていますが投票する人が少ないのにがっかりです。投票に行かない人達に何かの対応が必要ではないで
しょうか。

61 １ 市民の声を代弁する人を選ぶ為に選挙は大切だと思います。
62 １ 民主党所属の若い人をそして眼の輝いている人を選んだ。
63 １ 市政への是非を示すのは市長、市議選であり、その前にアンケートを求め市民の意見を取り上げる動きに期待している。
64 １ 保守、革新を問わず、まず真面目な方が市長になられたら好かった…。百条委のご活躍に敬意を表します。
65 １ これといった候補者が見当たらないのが残念！
66 １ 漠然とした質問です。もっと細分化する必要ありです。
67 １ 選挙に行かなかった事は一度もない（過去55年間）だから投票率が低いと腹が立つ。

68 １
旧態のままで、大いに改善すべき点があるが、議会が持つ行政の監視という点だけでも重要な機能である。選挙の棄権は住民
にとってやってはならないこと。

69 １ 市民の意見を反映させる手法で有り必ず選挙へ行く。



70 １ 投票率の向上が必要。
71 １ 身近に住んでいる人であるから、意見及び議員の方から公開してくれる人である。

72 １
選挙運動中、街頭に立ってペコペコ、ニコニコ頭だけ下げたりやたら握手ばかりして、市政を語り、自分は何をやる等に意見を
何も持っていない人が多い。

73 １ 議員と市民がもっと会って話せる機会を多くしてほしい。
74 １ 選挙で候補者の考えをより多く知るには、国政選挙の様に演説会を行って、もっと踏み込んだ意見を聞けたらと思っておりま

75 １
善行地区における土地問題に勝のは、正しい考えができる議員が増えることと考えていたので、願が通り、藤沢市民の賢明さ
に感激した。

76 １ 市政を任せる代表を選出する選挙なのでなるべく多くの有権者が投票に行くべきだ。
77 １ 殆ど棄権はしたことはなく、最近は期日前投票でむかしは、国の地方の不在投票もしたことがあります。
78 １ 選挙は国民の義務であるので、毎回投票にはかかさず投票所に行きます。
79 １ 細かく問題提起して若い市民層に自分たちの問題として常に真剣に考える習慣を作る様、市議会議員に働いてもらいたい。
80 １ 選挙権が出来て病気（１回）の時以外は毎回欠かさず選挙に行っています。
81 １ 行きましたが議員さんがよくわからない。

82 １
公約が本当に実行されているのか、市民には理解出来ず、経過などどのくらいで実行できるのか戓は否か、不明な点がありま
す。

83 １ この人にどうしてもと思う人が１人もおりません仕方なく行きました。
84 １ 若い人達が棄権しない様なとりくみをして下さい。
85 １ もっとよい方法がないのか義務と感じて行っている。
86 １ 党の所属は必要がなく、市民のための市会議員が必要と思っています。相手の失敗を宣伝するのはどうかと思います。
87 １ 女性に活躍いていただきたい。
88 １ 女性議員の選出を期待している。
89 １ お若い方にがんばって頂きたいです。
90 １ 市民としての責任。
91 １ 投票所に出向いても結局見えないままに選んでしまいました。
92 １ 党派は問わず、女性議員が増えることを望んでいるので選挙を棄権したことはない。
93 １ 市の選挙には必ず行きます。
94 １ 頼まれて
95 ２ 誰がなっても同じだと思う。
96 ２ ４月に引越したばかりだから。
97 ２ 用事と重なってしまいました。
98 ２ 市議会議員選挙が行われていたことを後日知った程、無関心だった。
99 ２ 選挙に行っても行かなくても一個人の生活に影響する大きさや中身を知らない為。

100 ２ まだ藤沢に引っ越してなかったのでいってません。
101 ２ 投票したい人がいなかった。
102 ２ 外出していて行けなかった。
103 ２ いつ行なわれたのか知らなかった。
104 ２ いつ行われたのか知りませんでした。
105 ２ 昨年４月は仕事の都合で他に住民票をおいていたので、選挙できなかったが、関心はある。
106 ２ あまり関心がなかったので、行かなかった。
107 ２ 投票券が届いていない（2011年11月に藤沢市に引っこしてきた）
108 ２ 市議会にまったく興味ない。多すぎる、半分以下で良い。
109 ２ 近所より立候補した人も選挙前と選挙後では別人の様に変わるので全く信用できない。
110 ２ まだ藤沢在住でなかった為
111 ２ 誰が議員になっても結局何も変わらない。
112 ２ 旅行中で行きませんでした。
113 ２ 知らなかった。
114 ２ ３月末に転入した為。
115 ２ だれが議員になっても、市民の声が議員にとどかない。以前は毎回行っていたがやめた。
116 ２ 市民のためといいつつも自分たち議員の利益が先だってるようにみえる。
117 ２ 仕事を最優先していまして、公民権を行使出来ていません。
118 ２ 市外在住だった。
119 ２ 転入してすぐで選挙権がなかったため。
120 ２ 誰の為の選挙かわからない。
121 ２ インターネット投票もできると助かります。
122 ２ 誰が議員になっても同じような気が…
123 ２ 不在投票も都合がつかなかった。対応策がほしい。
124 ２ まだ藤沢市民ではなかったので。
125 ２ 昨年５月に転入したため
126 ２ 都合が悪かった。
127 ２ 昨年３月は藤沢市にいません。
128 ２ 具体的な日程がわからない。
129 ２ 今年（2012年）４月に藤沢市に引越ししてきたため昨年は、藤沢市に住んでいなかった。
130 ２ 気に入った人がいなかった。
131 ２ 誰がやっても同じだから、もう少し私利私欲を減らすべき。
132 ２ 業務改善への取組意欲が感じられなかった。
133 ２ 昨年の７月に引越して来たから、行けませんでした。
134 ２ 広報ふじさわが届いていないので何もわかりません。
135 ２ 現状では何も変わらない。
136 ２ 前市長に不満や不信感があったので。
137 ２ 明確な支持政党がない。
138 ２ 市にいなかったから。
139 ２ 鳩山内閣以来政治家不信になった為。
140 ２ 職業の為、計画停電で職場等を離れる事が出来なかった。
141 ２ 市民の声が届かない議会に期待なし。
142 ２ 前回は用事があり、行かなかった。忙しいなか、どうしても行こうとは思わなかった。
143 ２ 身近な議員がいなかったため。
144 ２ 単身赴任をしており選挙に行けなかった。
145 ２ 当日、風邪の為
146 ２ １日だけの投票より広いはんいで（場所・時間）を提供して欲しい。
147 ２ 病気



148 ２ ３月に藤沢に異動したため。

149 ２
選挙の投票所のことで18年間こまっています。何度かお願いにいったのですが？答えがありません。家の回りで４軒投票所が
遠いのです。ささいな事で問題にならないのでしょうか。

150 ２ 引越してきたばかりで、出ている人をよく知らないので行かなかった。
151 ２ 不幸があった為

152 ２
小学校には、行きたくない。海外のある国のように、駅や、スーパーなどで選挙の投票出来るようにしてほしい。又はインター
ネットでも…。

153 ２ 誰に投票しても変わらないと思った。
154 ２ やる事がむじゅんしている。少しもよくならない。いらついてくる。
155 ２ 前市長は多々問題を起し、駄目だと思い。
156 ２ 行けない。
157 ２ 自分の為にしか動かない、人達です。
158 ２ 行かなかったのは病気だったから。いつもは必ず行っている。
159 行ったかどうか覚えていない。


